

A mai szám ára 400 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1923 december hó 2.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen,
XXI. évf. 274. szám.

Gróf Széchenyi Miklós 1868—1923

Budapesti tudósítók jelentik: Széchenyi Miklós gróf nagyváradi megyéspüspök, akit székhelyéről 10 nappal ezelőtt Budapestre hoztak és itt a Paor-színatóriumban vakbőleoperációt hajtottak végre rajta, ma este 9 órakor régi szívbaja következtében elhunyt. Az egyházfeljedelm beszentelése kedden délelőtt 10 órakor lesz a budapesti központi szeminárium dísztermében. A beszentelési szertartás végzésére Csernoch János bíboros hercegprímás kérte fel. A holttestet ideiglenesen a Kerepesi-úti temetőben fogják elhantolni és innen a püspök által alapított orosházi plébánia-templomnak most épülő kriptájába fogják szállítani.

Gróf Széchenyi Miklós halálával a magyar katolikus egyház egyik legnagyobb díszé szolgált a sírba. Dísz volt a katolikus egyház főpapi testületének nemcsak rangjánál, kiváló papi tulajdonságainál, de ritka emberi erényeinél fogva is. Emberszeretete, hazafisága, kulturális fogékonysága, lelki jósága, amely széles körű jótékonyra ösztönözte, öröklék meg nevét. A szétszakított ország történetébe ezek a tulajdonságai írták be nem halványuló betűkkel a nevét. Rendíthetetlen oszlopa volt a magyar kultúrának az elszakított Erdélyben, ahol a többi vallásfelekezet papjaival tökéletes egyetértésben munkálkodott fáradhatatlanul a végveszélybe került magyarság megmentésén. Hogy hány könnyet törölt le a jószágos keze, hány kétségbeesett lelket vigasztalt meg atyai szava, a nagy nemzeti szerencsétlenség hány áldozatát mentette meg a krisztusi értelemben felebaráti szolgálatra mindig kész könyörülő szíve, nem írhatjuk meg, nem szedhetik számba a szerencsétlen Erdély krónikáit. Hívei hála pásztorukat, Erdély magyarsága a kereszténység tanáinak hű példamutatóját, utolsó lehelletéig igaz magyar vezérüket siratják benne.

1868 január 16-án született Sopronban, mint Széchenyi Jenő gróf és Erdődy Henriette grófnő fia. 1890 május 7-én szülővárosában vette föl Zalka Győri püspök kezéből a paprendet, ugyanez év végével Kismartonba került káplánnak. 1892-ben az akkor ki-nevezett hercegprímás, Vaszary Kólos, magával vitte Esztergomba, ahol primási levéltáros, majd magántitkár lett. Budapesten a primási palotában szorgalmas tanulással töltötte idejét és a kánonjogból doktori rangfokozatot nyert. 1892 február 4-én megkapta a jási javadalmas apátságot. 1898 január 18-án a bécsi Pazmaneum kormányzója, két hónap múlva esztergomi kanonokká nevezték ki. Nagy érdeme van abban, hogy a Pazmaneum minden ízében magyarrá lett. Ebből az állásából került 1901-ben a győri, majd kevéssel utóbb a nagyváradi püspöki székbe. A hatalmas kiterjedésű nagyváradi egyházmegye fenkölt gondolkodása, ritka jólelkű főpásztorot kapott személyében, kinek főbb mint két évvel ezelő püspöki mű-

ködése a felebaráti szeretet ápolásának s a kultúra intenzív szolgálatának jegyében tett el. Az egyházmegye iskoláigvált nagy lelkesedéssel karolta fel és a művészetek bőkezű pártfogóra találtak benne. Sokat tett az alsópapság helyzetének javításáért. Amikor egyházmegyéjének egyrésze román megszállás alá került, legfőbb feladatának tekintette, hogy szorongat-

ott helyzetbe került magyar testvéreinek sorsát enyhítse. Debreceni hívei állandóan érezték atyai gondoskodását. Többször ellátogatott körükbe, utóhátra 1918 október 23-án járt itt. Károly király debreceni tartózkodása alkalmával ő celebrálta a Szent Anna-utcai templomban az ünnepi misét.

Veszélyben a treuga dei

Budapesti tudósítók jelentik: A treuga dei veszedelemben forog. Az Ulain-ügyben történt negyedik szavazásnak, amely módfelett felháborította az ellenzéki pártokat, könnyven az a következménye lehet, hogy felborul az a megállapodás, amely a polgári ellenzéki pártok és a kormány között a nemzetgyűlés tapácsozói rendjéről létrejött. A szünet alatt, amely a szavazást követte, nagyon élénk volt a folyosó. Az ellenzéki képviselők megalközzéssel állapították meg, hogy a mentelmi bizottság tagjai saját indítványuk ellen szavaztak. Több képviselő Rakovszky Istvánt vette körül, aki a következőket mondotta: — Láttam, hogy Huszár Károlynak az elnöki kérdések fel vannak jegyezve egy papírosra és nem gondolhattam, hogy őt megzavarom. Huszár Károly hivatkozott az alattam előfordult precedensre, de az nem ilyen ügyre vonatkozik. Csodálkozom, hogy Huszár állásáról eddig még nem

mondott le. Nem volt még példa arra, hogy a Ház elnöke mindenféle Magyar Amerikai Banknál vagy pláne inkompatibilis szövetségben, így pl. a Hangyánál is nagy jövedelmei állást vállaljon el. Nem haboztam állásomról lemondani, amikor egyik képviselőtársam rovására a házszabályok megsértését követelték tőlem. Pallavicini György örgróf a következőket mondta: — A mentelmi jog megszűnt, a kormánypárt leszavazta a saját tagjait, akik a mentelmi bizottságot képviselték s ezzel módot adott a kormány-nak arra, hogy bármelyik képviselőt minden ok nélkül és minden következmény nélkül letartóztathassa. A szociáldemokrata párt részéről azt hangoztatták, hogy a szociáldemokrata párt teljesen azonosítja magát azokkal az ellenzéki képviselőkkel, akik a mentelmi bizottsági tagságukról lemondtak, ami azt jelenti, hogy Győri Imre szintén lemond bizottsági tagságáról.

Lemondtak az ellenzéki képviselők mentelmi bizottsági tagságukról

Nagy vihar az Ulain-ügy fölötti szavazás miatt

Budapesti tudósítók jelentik: A nemzetgyűlés mai ülésén Ulain Ferenc mentelmi ügyében elsőnek gróf Bethlen István miniszterelnök szólalt fel. Hagyassék ki e mentelmi bizottság jelentéséből az a rész, hogy a kormánynak Ulainéhoz hasonló esetben össze kell hívni a Házat, mert megtörténhetik, hogy a Ház kormányzóit kizárattal van elnapolva. Rakovszky Iván belügyminiszter reflektál Rassay felszólalására. Igenis, le lehet tartóztatni valakit anélkül hogy expressis verbis kellene közölni vele. Eckhardt Tibor zárszó jogán szólt fel. Kijelenti, hogy összekötést tartott és tart fenn minden tisztességes nacionalista körrel, így a bajorokkal is. Ez nem bűn. A belügyminiszter célzott arra, hogy a bombamerénylerek az ő csoportjánál szimpátiával találkoztak.

Pakots József: Hőfőher ur! Ön volt a sajtótűnök! Eckhardt Tibor: Az ő mozgalmuk követőit elsősorban a büncselekményekkel való kiméletlen leszámolást. Folytonos és közbeszólások között fejteti, hogy amióta a gazdasági politikai téren önállósították magukat, a kormány vidéki lapokban állandóan támadta őket. Nekik kevesebb szabadságuk van, mint bármely más állampolgárnak. Telefonja hónapok óta megfigyelés alatt van. Felkiáltások az ellenzéken: Magak találták ki ezt a rendszert! A saját szellemük! Eckhardt Tibor: Nem tudok úgy utazni, hogy detektív ne kísérjen. Bethlen miniszterelnök: Nem olyan fontosak az urak hogy vigyázni kellene rájuk! Eckhardt Tibor: Egy magánvacsoránkon is rendőrtisztviselő jelent meg. Pakots József: Isteni tragikomédia! Eckhardt a közbeszólások zuhatagában panaszkodik tovább, hogy a kormány nem engedi agitációukat kifejteni. Bethlen miniszterelnök (Eckhardt felé): A bombamerénylők azt vallják, hogy a faivédelmi lapokból nyerték inspirációjukat. Ők vallották ezt. Szórol-szóra bent vannak a jegyzőkönyvekben. Eckhardt tovább beszél a nacionalisták állítólagos üldöztetéséről, míg a közbeszólások felforgató nacionalizmusnak bélyegzik az általa hirdett nacionalizmust, majd így folytatja: A középosztály teljesen leromlott, a magyar nép legértékesebb részét nem engedik szabadon harcolni politikájáért. Ebből a szempontból

Ne méltóztassanak a mi lojalitásunkkal visszaélni! Ne akarják azt, hogy a dolgokat mi itt jobb szándékunk ellenére feszessünk. Mi nem képezünk pártot, a hozzánk tartozók cselekedeteiért sohasem felelős a csoport. Tiltakozik az ellen, hogy politikájuk bármilyen erőszakos cselekedettel összefüggésben volna. Nekik ártnak legjobban azok a butaságok. Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Őök védik őket! Eckhardt Tibor: Ki védi őket? Felkiáltások a kormánypártan: A Szózat! Pakots József: Hőfőherke! Hébelt Ede: Alibit akarnak igazolni!

ültem meg a Bobula-féle összcsekküvést, amelynek jószándékában és becsületességében nincs okom kételkedni.

Bethlen miniszterelnök (nevetve): Hála Isten, itt vagyunk. Ide akart kilyukadni! (Derültség.)

Eckhardt Tibor: A kormánynak kell vállalni a politikai felelősséget ezért az esetért. (Viharos derültség a Ház minden oldalán.)

Pakots József: A kormány azért felelős, mert önöket kiengesztelte.

Eckhardt azt fejteti, hogy Döhmel maga csinálta az egész összcsekküvést. Támadja a rendőrséget, amely egy politikai párttal szövetségbe együtt dolgozott egy más politikai párt diszkreditálásán. A kormánynak ezt mondja: Tekintet nélkül arra, hogy a nemzetgyűlés hogyan dönt Ulain ügyében, mi tudni fogjuk az utat, amelyben a mi gazdasági és felszabadító harcunknak el kell indulnia. Ha kellenek mártírok, lesznek mártírok....

Felkiáltások: Szép kis mártírok! Eckhardt végül elfogadja Szakács Andor indítványát, amely nagyjában fedi az övét.

Rakovszky belügyminiszter és Pakots József válaszolnak Eckhardtnek, azután Huszár Károly elnök elrendeli a szavazást

A Ház egyhangúlag kimondja Ulain mentelmi jogának felfüggesztését.

Nagy többséggel kimondja a Ház, hogy a további letartóztatásra nézve a bíróságnak szabad kezet enged és hogy Ulain mentelmi joga nem szenvedett sérelmet.

Most a mentelmi bizottság javaslatának arra a részére következtet a szavazás, amely szerint hasonló esetben az arra hivatott szervek azonnal hívják össze a nemzetgyűlést. Miután Kaas Albert báró e szakasz kihagyását javasolta s ehhez Bethlen miniszterelnök is hozzájárult, Szakács Andor nyújtott be indítványt a Ház azonnali összehívása mellett. Az egész ellenzék — a faivédők, a keresztény ellenzék, a liberálisok, a demokraták, a pártönkívüliek s a szociáldemokraták — Szakács javaslata mellett szavazott a többség azonban leszavazta az indítványt. Őriási zaj és felháborodás támadt erre az ellenzéken. A keresztény ellenzékiek és a pártönkívüliek kivonulnak a tereméből. Felkiáltások hallatszanak: — Megszűnt a mentelmi jog! Rupert Rezső: Abszolutizmus! Becsaptak bennünket! Hosszas vita után a Ház többsége elfogadta Szakács Andor indítványát, amely szerint a kormány nem követelt el törvénysértést Ulain letartóztatásával és ezért a Ház a kormánynak megadja a felmentést.

Az ellenzéki képviselők lemondtak a mentelmi bizottsági tagságukról

A szünet után Huszár Károly veszt az elnöklést. Rupert Rezső a házszabályokhoz kér szót. Az eddigi szokás az volt, hogy a nemzetgyűlés a mentelmi bizottság előterjesztését magáévá tette. Friedrich István: Még sohasem volt példa arra, ami ma történt. Rakovszky István: Aki így cselekszik, az szereti a bombát!

Rupert Rezső: A nemzetgyűlés most eltért a gyakorlatától és azt a javaslatot, melyet a mentelmi bizottság hosszas megvitatás után hozott, nem fogadta el. Nekünk ellenzéki bizottsági tagoknak le kell vonni ebből a következtetést.

December 12-én lesznek a presbiteri választások A debreceni presbitérium tiltakozása a katolikus nagygyűlés támadásai ellen

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöke alatt ülést tartott, melynek egyik legfontosabb tárgya a presbiteri és egyházközségi közgyűlési tagválasztás idejének megállapítása volt. Az előkészítő bizottság javaslata értelmében a választásokat december 12-ikére tűzték ki, megválasztották a nyolc választási körzet elnökét és a szavazszedő bizottság tagjait is megválasztották. Elnökök lettek: Lencz Géza, Erdős József egyetemi tanár, Balogh István földbírtokos, Kondor Kálmán városi főszámvéve, dr. Molnár Imre főispáni titkár, Rásó István nyug. főispán és Dávid Mihály igazgató-tanító. A december 12-én megtartandó választáson mintegy 60 megválasztandó állást töltenek be választás után.

A presbitérium ezután Dobó Sándor hadudbosztórnémet tanítót választotta meg a megválasztott zsinati tanítóképviseleti tagságra, az egyházmegyei világi legfőbb állásra pedig dr. Molnár Imre bihari megyei főispáni titkárt.

A katolikus nagygyűlés támadaisai

A Templomgyűlés hitvédelmi szakosztálya a budapesti országos katolikus nagygyűlésen elhangzott, a magyar protestánsizmust támadó beszédek ügyében megkereste a presbitériumot: hasson oda, hogy a református egyházak erővel állítsák foglaltatnak a sértő és valótlan állításokkal szemben.

Révész Imre dr. lelkész felolvasta a hitvédelmi szakosztály múlt ülésén már előadott beszédét, melyben viszályt, a protestánsokat ért támadásokat és rámutat arra a jótékony és a nemzet életében oly fontos szerepre, amelyet protestáns nagyjaink a haza érdekében az egységes nemzeti élet kialakulásáért vittek. Kiemelte különösen azt, hogy a hazáért, a nemzeti élet szabadságáért főleg a protestánsok ontották vértüket és hogy a magyar protestánsok nélkül nagyon szomorúan alakult volna ki a magyar nemzet helyzete. Beszéde végén kárhóztarta a túltengő vallási türelmetlenséget, a harcias katolikusok részéről elhangzott valótlan állításokat, melyek csak kárt és vizsalyt okoznak. A beszédet tetszéssel fogadta a presbitérium és kimondta, hogy azt teljes terjedelmében megküldi az összes protestáns egyházközségeknek, egyben hasonló állásfoglalásra hívja fel őket.

Varga Lajos dr. indítványozta, hogy maga a hivatalos egyház is foglaltat erőlyesen állást a kérdésben és az evangélikusokkal karöltve járjanak el a felekezeti hékét romtó támadásokkal szemben.

Baltazár Dezső dr. püspök javasolta, hogy a protestánsokat ért támadások ügyét terjessék a zsinat elé, a zsinat állásfoglalása után pedig a protestánsközi bizottság elé.

A püspök javaslatát a gyűlés magávé tette és köszönetet szavazott Révész Imre dr. lelkésznek a támadásokra-irt válaszáért.

Legátusok és éneklő diákok

A lelkészi karnak a legátusfogadást kéro javaslatára kimondták, hogy visszauittják a legátus-fogadást és a legátusok javadalmazását fejenként 100,000 koronában állapítják meg. Debreczenben 5 legátusf szabad fogadni, lehetőleg a széniorok és esküdtek közül.

Hosszu, szenvedélyes vitét eredményezett a lelkészi karnak az a javaslata, hogy az éneklő diákok temetésre járását ismét léptessék életbe és javadalmazásukat temetésenként és fejenként 3 kiló buzában állapítsák meg. Fesedi István dr. hangoztatta.

hogy sem vallási sem más szempontból nem célszerű életrekelteni az idejéltmult intézményt. Ha olyan nagy szükségét érzik annak, hogy a temetéseken énekeljék a halottas-énekeket, szervezzenek dalárdát vagy szaporítsák a kántorok számát, de ne vonják el a diákokat a tanulástól. Jóna István hasonló értelemben szólalt fel, míg Márk Endre és Révész Imre dr. a régi szép temetési szertartásokra hivatkozva az éneklő-diákok intézménye mellett foglaltak állást. A gyűlés egy határozott, hogy az éneklő-diákok ügyét az egyházkerület elé terjeszti. A megválasztott egyházpénztárnoki állásra nyolc napi határidővel kitérték a pályázatot és a választást a következő gyűlésen tartják meg.

Karácsonyi akció az árvák javára

Uray Sándor iskolaszéki elnök ismertette az árva-ügy bizottság nehéz helyzetét. Oly súlyos helyzetben vagyunk — mondta — hogy csak ezer koronán aluli segélyeket adhatunk akkor, amikor az iskolás gyermekek tekintélyes része megfelelő ruha és cipő nélkül jár iskolába. Kéri a gyűlést, hogy tartsanak presbiteri konferenciákat a segélyezés módjára és egy nagyobb karácsonyi akció megbeszélésére.

A városi segélyek valorizálása

Juhász-Nagy Sándor főjegyző előterjesztette a gazdasági bizottság javaslatát az egyház részére adott városi segélyek valorizálásáról. A város még mindig a békebeli segélyeket fizeti az egyháznak, évi 300 és 200 koronás segélyek is szerepelnek. Mivel az egyháznak nagy szüksége van a segélyekre, felkéri a városi közgyűlést, hogy valorizálja utalja ki a segélyeket.

Az egyházi épületek tűzbiztosítási összegét a békebelinek 4000-szeresére emelték.

A harangok

A harang-, orgona, szőnyeg használat és a ravatalozási díjak felemelése körül parázs vita támadt. Az előadó javaslat szerint a Rákóczi-harang egyszeri meghuzásának díja 80, a többi templomok harangjainak díja 20, orgona használat 20 és szőnyeghasználat 2 kilogramm buza. A templomi ravatalozáshoz mindenkor a gazdasági bizottság jóváhagyása szükséges és a ravatalozás díja egy mázsa buza.

Eky József ellenzi a harang- és orgona díjak felemelését és kéri azok leszállítását azzal, hogy az egyháznak nem lehet érdeke a hívek anyagi kihasználása. A templomi ravatalozás díjazásának törlesztés kivánja.

Varga Lajos dr. tiltakozik az ellen, hogy az egyház a temetést pénzszerzésre használja fel.

Révész Imre dr. Ha az élök megteszik kötelességüket, nem huzunk hasznót a halottakból.

Több felszólalás után elfogadták Juhász-Nagy Sándor főjegyző indítványát és a javasolt díjazásokat a telére szállították le a templomi ravatalozás kérdését levették a napirendről és visszaadták a lelkészi karnak.

Kosztba adják az egyház pénzét

A gazdasági bizottság javasolja a gyűlésnek, hogy az egyház pénzkészletének megfelelőbb gyümölcsötetése érdekében kosztba kell adni az egyházi pénzeket.

A javaslat ellen Varga Lajos dr. felszólalt és arra hivatkozott, hogy a kosztoltatás ellenkezik a vallás tanításaival és az egyház pénzeivel üzérkedni nem lehet.

Az előadói javaslatot rövid vita után elfogadták.

Több kisebb ügy eljuttzése után az ülés 6 órakor véget ért.

Felállítja a város a műszaki ügyosztályt

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután tárgyalta le az új szervezeti szabályrendelet fennmaradt részletét, a most megalakítandó műszaki ügyosztály szervezetét.

Már régebben felvetődött az a gondolat, hogy a város összes műszaki ügyeit, amelyek eddig megosztoltak az egyes tanácsai ügyosztályok közt, egy kézbe egyesítsék és hogy legyen a tanácsnak olyan tagja, aki az előterjesztett műszaki természetű ügyeket felülbírálja. Ezért egy új tanácsai ügyosztályt szerveztek a mérnöki hivatalból, amelynek élén a műszaki tanácsnok áll. A műszaki tanácsnok az elnöki osztályt vezeti, amelybe egy mérnök lesz beosztva. Ide tartozik minden így, ami referálásra kerül s a műszaki tanácsnok gondoskodik arról is, hogy a határozatokat végrehajtsák. Az ügyosztálynak két osztálya lesz, az építési és a mérnöki, a melyek élén egy-egy műszaki tanácsos áll s ezek önállóan működnek. Előterjesztéseiket a műszaki tanácsos köteles mindenkor az intézkedésre jogosult hatósághoz juttatni, nehogy elő álljon az az eset, — mint az előadó tanácsnok mondta — hogy valamelyik műszaki tanácsosnak jó eszméje támad és azt a műszaki tanácsnok irigységéből nem akarja előterjeszteni. Szerveznek egy új állást is, az építési ellenőrt, azonkívül egy számvévet ide osztanak be, mint műszaki számvévet.

A bizottság a javaslatot hozzászólás nélkül elfogadta általánosságban és részleteiben is.

A helyigymiszteriumban egyébként a város vezetősége azt a felvilágosítást kapta, hogy a szabályrendelet a kormányhatóság jóváhagyását csak hosszabb idő múlva fogja megkapni s ezért a bizottság azt javasolja, hogy a ítszviselőket azoknak az állásoknak javadalmazásával lássák el, amelyeket majd be fognak tölteni.

Ezzel kapcsolatosan elhatározták, hogy Boldizsár Kálmán, Harsányi Imre és H. Kiss József volt városi rendőrkapitányokat I. osztályú alegyezkőkké s három közigazgatási gyakorlatnokot közigazgatási fogalmazókká minősítsék át.

A külheli építkezési szabályrendeletet a módosító ussokkal együtt elfogadták. A címet ugyan állítólag meg rövidítették, de még így is bizonyos borzalmat kelteit a bizottság tagjaiban.

Az autonóm orthodox izraelita hitközség iskolaépítésére 50,000 darab kedvezményes áru téglát kért a városól. Mivel ennek kiadását szabályrendelet tiltja, 2,000,000 korona pénzből segélyt javasolnak.

A Keletmagyarországi Baromi és Galambtenyészők Egyesületének országos kiállítás céljaira 100,000 koronát szavaztak meg.

A szennyvízürző telep körüli 580 hold városi földön belterjes gazdálkodást akar folytatni a város, főként takarmányt termesztetni. Ezért szükséges, hogy egy gazdatisztet szerződtesse, aki egyuttal a Bikatállamas és a macsi Folyó-birtok városi földek — együtt 400 hold — gazdálkodását is vezeti. A gazdatiszt fizetése havi 2 mázsa buza, lakás, fűtés és világiítás, egy évi konvenció 8—8 mázsa buza, rozs és árpa, 3 tehén és borjú és 4 anyasertés tartása a szaporulatból, 4 hold föld, egy mindenes család tartása és a gazdasági kocsi használata lesz.

A közgyűlés hosszabb idő óta elfendelte a Nyilas-telepi vizek levezetését. Ennek a költsége 60,000 korona volt, mivel azonban a behatás tíz millióba kerülne, törölrék.

Tudomásul vették, hogy a népióélet miniszter egyetemi házigyógyosztár felállítását engedélyezte, azzal, hogy ez csak az egyetemi klinikák házi szükségletét láthatja el. Azt az intézkedést azonban, hogy a Vargakertbe engedélyezett gyógyszertárnak a Csapó-utca középű hálalásában való elhelyezésébe beleegyezett a miniszter, sulyosan kifogásolták.

A hadifogsági emlékek kiállítását valószínűleg január elefén nyitja meg a rendezőség. A kiállításra, amely a beküldött tárgyakat tekintve már igen szépnek ígérkezik, bármennyi hadifogságból elhozott emléktárgy beküldését — Analfy József könyvkereskedésébe — szívesen látja a rendezőség.

Friedrich István: Emnyire mégsem gyűlöljük egymást. A saját javaslatukat leszavazzák! Ez nem nagykortu dolog!

Rupert Rezső: A nemzetgyűlés döntése alkotmányellenes és törvénybe ütköző. Fiszlellettel bejelentem, hogy lemondok mentelmi bizottsági tagságomról.

Pallavicini György örgről szintén bejelentti, hogy lemond mentelmi bizottsági tagságáról.

Eckhardt Tibor bejelentti, hogy lemond mentelmi bizottsági tagságáról. A mai szavazással beigazoltak látia, hogy ebben az országban rendőri uralom van.

Rubinek István: A mentelmi bizottság éppen olyan bizottság, mint a többi. A nemzetgyűléstől íng, hogy magáévé teszi-e a javaslatot vagy nem. Rupert heállítása téves, mert a nemzetgyűlés határozata nem alkotmányellenes és nem ütközik törvénybe.

A földnovella

Elnök: Következik a földbirtokreform helyesebb megosztásáról... Felkiáltások: Vita folyik!

Szakács Andor szólásra emelkedik. Elnök: Milyen címen kíván a képviselő ur szólni?

Friedrich: Már a házszabályokat is beszűntetik!

Szakács Andor reilektál Rubinek felszólalására. (Szakács felszólalása közben Rakovszky István zárt ülést kéro ivet körzitet az ellenzéki képviselők között.)

Elnök (megismétli): Következik a földbirtok helyesebb megosztására vonatkozó javaslat tárgyalása. (Nagy zaj. Ellenmondások a baloldalon.)

Neubauer Ferenc ismerteti a novellát. Kitér a a novella elleni támadásokra majd megemlékszik annak a politikusnak magatartásáról, aki az itt idozott küllöldi bizottságnak azt ajánlotta, hogy a földreform végrehajtását három évre halasszák el.

Felkiáltások a jobboldalon: Hallatlan, hogy ilyesmire is képes lehet valaki!

Szilágyi Lajos: Meg kell bélyegezni, meg kell nevezni az illetőt.

Elnök figyelmezteti az előadót, hogy a tanácskozára szánt idő letelt, fogja rövidre mondanivalóját.

Neubauer előadó kéri a Házat, hogy sürgetően szavazza meg a javaslatot. Elnök jelenti, hogy

30-nál több képviselő zárt ülést kért. Az idő előrehaladottságára tekintettel, a zárt ülésre vonatkozó kérelmet tulajdonképpen nem is kellene a mai ülésen előterjeszteni. (Felkiáltások: Ohó! Ohó!) A házszabályok értelmében csak abban az esetben rendelhető el a zárt ülést, ha a nemzetgyűlésnek egyetlen tagja sem ellenzi.

Berky Gyula: Rakovszky házelnöksége alatt hasonló esetre volt precedens. Ellenzi a zárt ülés elrendelését.

Szakács Andor: Ha itt a házszabályokat lábbal tiporják, akkor az ellenzék elhagyja a termet.

Szilágyi Lajos: Vállalják a felelősséget azért, hogy nyilvánosságra hozzuk azt, amit zárt ülésen akartunk tárgyalni?

Hosszas vita után az elnök mégis elrendeli a zárt ülést, amely 2 órától 5 óráig tartott.

A nyílt ülésen azután megállapították a hétfői napirendet s ezzel az ülés véget ért.

FRANK SÁNDOR
DIVATÁRUHÁZÁBAN
DEBRECEN, PIAC-UTCA 42
a Szokások

karácsonyi
occasio
megkezdődött.

Eladásra kerülnek
köpenyek, koszlumok,
ruhák, bundák,
félikabátok, fehérneműk,
szőrmekabátok,
harisnyák
nagy választékban.

Leányka-osztály:
ruhák, — bluzok, — kabátok —
Natal leányok részére.

Prima minőségű Moiré
női ruhahelyek minden színben megérkeztek
Mayer Divatruház, Mayer Antal János. Piac-utca 18.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsde teremmel
HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája.
Érdeklődésben: **KULAI M. budapesti bankcéggel.**
Telefon 12-57. Piac-utca 58. Telefon 12-57.

Nagyatádi Szabó miniszter Debrecenben

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a ma esti gyorsvonnattal Könyves-Tóth Lajos és Hedri Lőrinc nemzetgyűlési képviselők és Gálffy miniszteri titkár társaságában Debrecenbe érkezett, hogy Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselőnek holnap vasárnap Hajduböszörményben tartandó beszámolóján részt vegyen. A minisztert az állomáson Hadházy Zsigmond főispán, Sági Lajos rendőrfőkapitány, Latkóczy állomásfőnök fogadták. A minisztert Hadházy Zsigmond főispán látta vendégül. A miniszter és kísérete holnap reggel autón megy Hajduböszörménybe.

Az izr. nőegylet teadélutánja

Az Izraelita Nőegylet hatalmas, ragyogó tea-délután rendezett ma az Arany Bika-szálló disztermében, amelynek ma esti csillogása a táncoló párok sokaságával, a ragyogó toalettek változataival a régi bekeések boldog bál estére emlékeztetett. A hatalmas terem oldalán szélesen feldisztett árusítóhelyeken halmozták fel azt az óriási mennyiségű torta-, sütemény-, szendvics-készletet, amelyet a nőegylet áldozatkész tagjai a tea-délután jótékony elárusítására készítettek. Már maga ez a jótékony adomány óriási anyagi erőt biztosított a nőegylet részére s így a tökéletes erkölcsi sikerhez teljes mértékű anyagi siker is járult.

A ragyogó terem szímlükt meglett a város legelőkelőbb köréből összeválogatott közönséggel. Az előkelő hölgykorszor mellett a hivatalos előkelőségek élén ott voltak dr. Balazs Dezső püspök, Márk Endre advari tanácsos és dr. Magoss György polgármester is. Lenvigözömb képet aligha lehet elképzelni, mint volt az óriási méretű terem, a hölgyek estélyi ruháinak színpompás forgatagával.

A teadélután kezdetekor megszólalt a jazzband s a tea felszolgálása s attól félkilencig ropogós muzsikát szolgáltatott. Fél kilencor kezdtek a szépségverseny jegyeinek árusítását egy 10 óráig tartó sctahangverseny utáni. A szavazólapokat művésziessen feldisztett, virággal borított sátrakban árulták a bál rendezősége által felkért úri leányok. A szépségverseny győztesei:

Úrnők: I. Brüll Pici, II. dr. Hajnal Dezsőné, III. Magyar Simonné.

Urleányok: I. Ungár Lili, II. Tihanyi Vera, III. Schuller Olga.

Fűriak: Fehér Andor, Feldmann Zsigmond, dr. Hegedűs Jenő.

A tánc 10 órakor kezdődött a jávával, amelyet Napoleon Oláh Béla muzsikájára 300 pár táncolt. A táncos párok tömege teljesen megtöltötte a termet. Tizenegy órakor már csak esárdás jarta, amelyet egyszerű hangulatban, pezsgő kedv mellett táncolt éjfélt után 2 óráig a bál közönsége.

A grandiózus ünnepély óriási sikere méltán kelthet örömet azokban a körökben, amelyek a nőegylet nemcsak céljai érdekében kifejtett hatalmas munkáját méltányolják és méltán éri az elismerés úgy a nőegylet áldozatkész tagjait, mint azt a 25 tagból álló rendezőbizottságot, amely élén Lederer Miksnéval, Fürst Ödönével és Létay Lajognéval fáradságot és áldozatot nem kimélve buzgólkodott az est sikeréért.

Herczeg Anna
modellháza, Piac-u. 41.
KÖPENYEK
Kosztümök
Téli kabátok
Ruhák
Szörme boák-muffok
Jumperek Blouzok
Aljak
nagy választékban.

A főispán felfüggesztette Csiha másodfőjegyzőt

Az az ismeretes sajtópör, amelyet dr. Csiha Endre hajdúvármegyei másodfőjegyző indított Rostkowitz Arthur szerkesztő ellen és amelyben Rostkowitzot nemcsak felmentették, hanem a bíróság áttette az iratokat a kir. ügyészséghez, mert hivatali sikasztás gyanúját látta fennforogni. — nagy hullámokat vert fel. Az ítélet következményeképpen dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Csiha Endrét állásától felfüggesztette és elrendelte elene a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot.

A felfüggesztést elrendelő határozat indokolása a következőket mondja:

Dr. Csiha Endre vármegyei II. főjegyzőt Rostkowitz Arthur debreceni lapszerkesztő a „Hajdusági Vírradat” című hírlap 1923. év január 21-én megjelent számában hivatali sikasztás büntetével vádolta meg. E közlemény miatt dr. Csiha Endre Rostkowitz Arthur ellen a debreceni kir. törvényszéken sajtó utáni elkövetett rágalmozás miatt büntető eljárást tett folyamatba. A debreceni kir. törvényszék mint büntető bíróság ez ügyben hozott jogerős ítéletével az állított tény valóságának megállapítása mellett a panaszolt lapszerkesztőt a rágalmozás vétségének terhe és következményei alól felmentette és a dr. Csiha Endre ellen tanúforogni látszó hivatali sikasztás büntette miatt az iratoknak a kir. ügyészséghez való áttételét rendelte el.

Megállapítom, hogy dr. Csiha Endre ellen a fentemlített hírlapi közlemény alapján szolgáló cselekménye miatt Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi válaszmánya a fegyelmi eljárást még az 1921. évben lefolytatta s dr. Csiha Endrét immár jogerős véghatározatával fegyelmi vétségben vétkesnek mondotta ki s 500 korona pénzbüntetéssel sújtotta, ekként kétségtelenül szokatlan dolog az, hogy ugyanazon cselekményért ellene újabb fegyelmi eljárás rendelkezést el. Dacára ennek mégis el kellett rendelnem az újabb fegyelmi vizsgálatot és hivatali állásától fel kellett függesztenem dr. Csiha Endre II. főjegyzőt, azért, mert minden kétségen kívül áll az is, hogy a debreceni kir. törvényszék, mint büntető bíróság fentebb hivatkozott jogerős ítéletéből kifolyólag dr. Csiha Endre II. főjegyzőt oly súlyos vád alapos gyanúja terheli, amely hivatali állásának méltóságát és hatósági tekintélyét nemcsak sérti, hanem dr. Csiha Endrét hivatali kötelességének teljesítésére egyenesen képtelenné teszi, miután a köztisztviselői kötelességek sikeres ellátásához elengedhetetlen közbizalmat és tisztelget iránta rendkívüli mértékben megrendítette, illetve lecsökkentette, már pedig a közszolgálat magasabb érdeke megköveteli, hogy ily súlyos gyanúval jogerős bírói ítéletből kifolyólag, tehát alaposan terhelt tisztviselő a gyanú tisztázásáig aktív szolgálatot ne teljesítsen.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Mezei Béla vt. lelkész, délután 5 órakor Derecsényi István 3 teh, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Siposs Imre közp. lelk. hív. vezető, ágendázik Ury Ferenc s. lelkész, délután 2 órakor dr. Böttykös Imre s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, ágendázik Baia Mihály lelkész, délután 5 órakor vallásos estély, az Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor s. lelkész, délután 2 órakor Peleskey Sándor s. lelkész, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre s. lelkész, ágendázik Márton Sándor s. lelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvaesorát oszt Konrád Zoltán vt. lelkész, délután 2 órakor prédikál úri Ferenc lelkész, a Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál és urvaesorát oszt Ury Sándor s. lelk., a Csapókereti iskolában vallásos estély Ury Ferenc s. lelkész, Kórházi istentiszteleten prédikálnak: Ferenczy Gyula nyug. e. tanár, Kántor József vt. lelkész, Tanyai istentiszteleteken: Ondód, Vederes-dűlön: Kocsis János tanyai lelkész; Kőszelyszegen: Nagy Lajos vt. lelkész; Bánkon: Csúry István vt. lelkész. Katonai istentiszteleten Nagytemplomban d. e. fél 9 órakor Tóth Lajos táborigazgató lelkész.

Vallásos estély. A Kossuth-utcai ref. templomban decz hó 2-án, az Advent első vasárnapján délután 5 órakor adventi vallásos estély lesz a következő sorrenddel 1. Fenálló ének: 28. dics. 2. Közének: 75. dics 1-2. vers. 3. Bibliát olvas és imádkozik Siposs Imre közp. lelk. hív. vezető. 4. Szólo ének: Nagy András kántor. 5. A bün az ajtó előtt. Bibliát magyarázat. Tartja dr. Erdős Károly lelkész. 6. Adventi versek: Baia Mihály lelkész. 7. Közének. Belépődíj nincs. Adománnyokat a szegény gyermekek feltulajozására gyűjtöttek.

Rei. templomi nagy hangverseny. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékonycélú szakosztálya dec. hó 9. d. u. 5 órakor a nagytemplomban művészi számokból összeállított magas színvonalú templomi hangversenyt rendez. A befolyt jövedelem teljesen a karácsonyi feltelegyezések céljára megy. Jegyek 3000, 2000, 1000, állóhely és karzat 500 kor. Jegyek kaphatók a központi lelkész hivatalban a templomegyesületi útkárnál Kálvin-tér 17. szám alatt.

39-es báltársi egyesületi gyűlés. A volt 39-es gyalogezred hájtársi egyesülete kedden este fél 9 órakor az Angol királynő fehértermében gyűlést tart.

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő igen enyhe, 10-15 fok volt, de éjjel hűvösebb lett többnyire 3 fok. Prognózis: Sok helyütt csapadék fagyponon körüli hőmérséklettel.

A Békessy Béla Vivó Club december 6-án, csütörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében ismerkedő különvaesorát rendez, melyre a klub tagjai családijukkal együtt hivatalosak.

A Népszerű Főiskolai Tanolyanon vasárnap, december 2-á délelőtt 11 órakor tartja meg előadását dr. Medveczky Károly főreáliskolai tanár. Madách és Áron címmel egyik legmeglepőbb s legérdekesebb szempontját érintve Madách költői világnézetének.

A debreczeni íestőmesterek december hó 8-ikán, este 8 órai kezdettel az ipartestület dísztermében műsoros táncestélyt rendeznek. Belépőjegy 4000 korona.

Ady-matiné. Az egyetem jogászszakosztálya december 16-án délelőtt a Csokonai-színházban Ady-matinét rendez. A nívós programon Ady Lajos és Oláh Gábor előadással, Molnár Imre, a zeneakadémia tanára Ady-dalokkal, Halassy Mariska, Balogh György és Rolkó József Ady-versekkel szerepelnek.

Korzó reggeli három fogásból 1000 korona.

Bukarest, dec. 1. Románia és Szovjetország közötti tárgyalások a két ország között gazdasági megállapodásokat létesítenek. Szovjetország és Románia között igen fontos katonai meg egyezés jött létre, melynek értelmében katonai erővel nem fogják egymást megtámadni. A tárgyaláson a határinekvidenek ügye is elintézési nyert.

Páris, dec. 1. Kereskedelmi tényezők serényen dolgoznak azon, hogy gazdasági meg egyezést hozzanak létre Franciaország és Szovjetország között. Osztrónzsiul szolgál többek között Oroszországnak az a kívánsága, hogy a 10-ec rendszerre való áttéréshez szükséges mérőszközöket Franciaországban rendel meg, ami háromszáz millió frank rendelést jelentene.

Elhunyt urinő. Kaderász Gyula államrendőrségi irodaigazgatót súlyos csapás érte, neje, született Tóth Zsuzsanna ma délelőtt hirtelen elhunyt. A széles körben tisztelettel körülvett úri asszony halála általános részvételt keltet. Temetése e hó 3-án, hétfőn d. u. lesz a Rákóczi-utca 35. számú gyász háztól.

A Debreceni Sakk-körnek a Royal-kávéházban folyó háziVERSENYE befejezéséhez közeledik. A versenyfeltételek szerint az első csoport tíz résztvevője közül a négy leg-több pontot elért versenyző egy u. n. győztes csoportban tovább mérkőzik egymással a díjakért. Ebbe a döntő-be dr. Kiss, Szabados, Torma és Dalmy jutottak be. A második csoport A és B alcsoportjának győztesei Nagy Endre, Tardi, Grünfeld és Fekete lettek, akik szintén döntőt játszanak a díjakért. Tardi és Nagy igen figyelemre méltó erők, akik ha néhány erős versenyen részt vesznek az első csoportban is megállják a helyüket. Itt említjük meg, hogy Torma Sámuel, a Debreceni Sakk-körnek országosan ismert tagja, a kitűnő probléma felte és elemző, 100,000 koronás díjat tűzött ki azoknak a debreceni játékosoknak a jutalmazására akik a Magyar Sakkvilág című sakkújság 1924. évi feladvány megfejtési versenyén a legjobb eredményeket érik el. Ugyan-csak ő a probléma fejtés népszerűsítése érdekében ma délután a Royalban az érdeklődő tagoknak előadást tart.

Ma délután öt órakor uzsonna zene a Korzó-kávéházban, este nagy hangverseny. Zár. ca reggel öt órakor.

Január 2-án esedékes az autóadó Budapesti tudósítónk jelenté: Január 2-áig kell befizetni az autó adót, 500 ezer korona a legalacsonyabb és 3 millió korona a legmagasabb autóadó.

Napsugár vagyonmentőnek karácsonyi nagy árverése: december 3-4-5-ikén délután 3 órakor Piac-utca 10. Kállitás (díjlanul) ma (vasárnap) egész nap.

Választékos uzsonna a Korzó-kávéházban.

Hivatalos veszteségkimutatás a japán földrengésről. Mint Tokióból jelentik a katasztrófában a hivatalos kimutatás szerint a halottak száma 99373. Ebből Tokióra több mint 68 ezer, Yokohamára pedig több mint 29 ezer ember esik. A sebesültek száma 113071. Az eltűntek és halottaknak tartottak száma 42890.

Szovjetország tárgyalásai Franciaország és Romániával

Bukarest, dec. 1. Románia és Szovjetország közötti tárgyalások a két ország között gazdasági megállapodásokat létesítenek. Szovjetország és Románia között igen fontos katonai meg egyezés jött létre, melynek értelmében katonai erővel nem fogják egymást megtámadni. A tárgyaláson a határinekvidenek ügye is elintézési nyert.

Páris, dec. 1. Kereskedelmi tényezők serényen dolgoznak azon, hogy gazdasági meg egyezést hozzanak létre Franciaország és Szovjetország között. Osztrónzsiul szolgál többek között Oroszországnak az a kívánsága, hogy a 10-ec rendszerre való áttéréshez szükséges mérőszközöket Franciaországban rendel meg, ami háromszáz millió frank rendelést jelentene.

Elhunyt urinő. Kaderász Gyula államrendőrségi irodaigazgatót súlyos csapás érte, neje, született Tóth Zsuzsanna ma délelőtt hirtelen elhunyt. A széles körben tisztelettel körülvett úri asszony halála általános részvételt keltet. Temetése e hó 3-án, hétfőn d. u. lesz a Rákóczi-utca 35. számú gyász háztól.

A Debreceni Sakk-körnek a Royal-kávéházban folyó háziVERSENYE befejezéséhez közeledik. A versenyfeltételek szerint az első csoport tíz résztvevője közül a négy leg-több pontot elért versenyző egy u. n. győztes csoportban tovább mérkőzik egymással a díjakért. Ebbe a döntő-be dr. Kiss, Szabados, Torma és Dalmy jutottak be. A második csoport A és B alcsoportjának győztesei Nagy Endre, Tardi, Grünfeld és Fekete lettek, akik szintén döntőt játszanak a díjakért. Tardi és Nagy igen figyelemre méltó erők, akik ha néhány erős versenyen részt vesznek az első csoportban is megállják a helyüket. Itt említjük meg, hogy Torma Sámuel, a Debreceni Sakk-körnek országosan ismert tagja, a kitűnő probléma felte és elemző, 100,000 koronás díjat tűzött ki azoknak a debreceni játékosoknak a jutalmazására akik a Magyar Sakkvilág című sakkújság 1924. évi feladvány megfejtési versenyén a legjobb eredményeket érik el. Ugyan-csak ő a probléma fejtés népszerűsítése érdekében ma délután a Royalban az érdeklődő tagoknak előadást tart.

Ma délután öt órakor uzsonna zene a Korzó-kávéházban, este nagy hangverseny. Zár. ca reggel öt órakor.

Január 2-án esedékes az autóadó Budapesti tudósítónk jelenté: Január 2-áig kell befizetni az autó adót, 500 ezer korona a legalacsonyabb és 3 millió korona a legmagasabb autóadó.

Napsugár vagyonmentőnek karácsonyi nagy árverése: december 3-4-5-ikén délután 3 órakor Piac-utca 10. Kállitás (díjlanul) ma (vasárnap) egész nap.

Választékos uzsonna a Korzó-kávéházban.

Hivatalos veszteségkimutatás a japán földrengésről. Mint Tokióból jelentik a katasztrófában a hivatalos kimutatás szerint a halottak száma 99373. Ebből Tokióra több mint 68 ezer, Yokohamára pedig több mint 29 ezer ember esik. A sebesültek száma 113071. Az eltűntek és halottaknak tartottak száma 42890.

Frank Sándor
nőidivatháza
Piac-utca 42
Női
velourszövetek
téli kabátokra minden színben
raktáron, továbbá
selyemkülönlegességek
nagy választékban.

Banküzlet 15 millió koronától feljebb
tökés társakat keres
„Erők koncentrációja versenyképesség céljából” Jelligere
a lap kiadóhivatalába kérünk ajánlatokat.

A debreceni orvosgyógyászat tudományos ülése. A Debreceni Orvos Egyesület 1923. december 6-án, csütörtökön délután 6 órakor az új belklinikai tanteremben tartja a negyedik tudományos ülést. A belklinikai beteg anyagából bemutatást tart Molnár Elek dr., Nagy Géza dr., Jánossy Gyula dr., Karácsony Géza dr., Keller Ferenc dr., Briei dr. és Veszszky Oszkár dr., utána Csiky József egyetemi tanár bemutatja a tagoknak a klinikát.

Kardos Géza énekel a Korzó-kávéházban.

Baromfiállítás. A Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők Egyesületének a Mezőgazdasági Kamara közreműködésével a hó 7, 8 és 9-én az Arany Bika-szálló dísztermében tartandó baromfi-, galamb- és nyulkiállítás a múlt évihez hasonlóan impozánsnak ígérkezik. A gödöllői állami baromfitelep 87 darabot álló kollekcióját hozza le ez alkalomra Debrecenbe. Különös érdekességei lesznek a kiállításnak a nálunk újonnan bemutatandó Erakel tyúkok, kék Orpingtonok és kopasznyakú Bantamok, továbbá a különböző hus és szarvas nyulak, valamint a pompás galambok és kedves kanármadarak is. A közönség körében élénk érdeklődés nyilvánul meg a mostani kiállítás egyetemi magántanár — főbakteriológus a leggyakoribb baromfi betegségekről (koiera, diphtéria, gumokor) tart szakzszerű előadást az Arany Bika szálló dísztermében a hó 8-án szombaton.

Rácz Jancsi muzsikál tizenhatodikkal a Korzó-kávéházban. Záróra reggel öt órakor.

Höchtl Margit zongoraművész 1923. december hó 5-én este 8 órakor a Zenede dísztermében romantikus hangversenyt tart. Műsor: 1. Schumann: Fantázia (C dur), 1. Durchaus fantastisch und leidenschaftlich vorzutragen, 2. Mässig, durchaus energisch, 3. Langsam getragen, durchwegs leise zu halten, 2. Chopin: Nocturne des dur. Bolero. Szjinet, 3. Debussy: Clair de lune. Scriabine: Nocturne, bal kézzel. Rachmaninow: Prelude (G. Moll.) 4. Liszt: Cantique d'amour, Legend. Szent Ferenc a hullámok felett. Jegyek a „Méliusz” könyvkereskedésben kaphatók 2—8000 koronáért.

Vonós katonazenekar ma, vasárnap d. e. 10 órától délig a Bikában Nöth ezredkarnagy vezetésével, Vilásreggeli, Frissen csapat Dréher-sör.

Gyors és géprásban teljesen jártas kasszonyt keresünk. Ajánlatokat személyesen kér Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai R-T.

Kellemes esték a Korzó-kávéházban. Záróra reggel öt órakor.

Operaházi balett táncelőadások belépődíj nélkül a Bikában. Báró Vécsey Elvira, a m. kir. Operaház prima ballerínája és Köszegy Ferenc az Operaház első szolótáncosa ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor két klasszikus táncelőadást tartanak. Az ép oly művészi, mint gyönyörködtető műsorból a Duna-kerülő, groteszk és keleti táncszölk, Liszt rapszódijára emelkednek ki. A látványos jelmezek az Operaház ruhafőnökétől valók. Asztalok a Bika főpincéréknél biztosíthatók.

A Bölcs Nánán, Lessing világhírű műve, a Bölcs Nánán kerül vaszonra hétfőtől szerdáig egyszerre az Apollo- és Vigaszínházmozgókban. E drámai köllemény az emberszereket nemes erényben épült fel. Hatásában megrázó cselekményei meglepők, magas művészi értékű s dekoratív óriásiak. A fővárosi mozgókban nagy hatással játszották. A főszerepekben Werner Krauss, Muzsnay, Bella, Karl de Vogt ismert filmművészek tehetségük legjavát adják. A rendezés korhű és páratlanul szép.

Színházi vacsorák a Korzó-kávéházban.

Dr. Öreg Béla és dr. Nagy János ügyvédi irodájukat Kálvin- (volt Egyház-tér 5. sz. alá helyezte át.

Izléses kiállítású menyasszonyi képeket, családi, csoport- és gyermekfelvételeket készít Liener Béla fényképész. Csapó-u. 1.

Wolfram-égek
3000 koronáért kaphatók
FÖLDES, Hatvan-u.

Karácsonyi Occastót rendez a legutányosabb ágakban Frank Ede férfi divat üzlete (megyeház mellett). Remek választék kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakszállak, bokavédők, keztük és egyéb divat cikkekben.

Olcso hét. A Rózsa-áruház által már rendezett olcso hét oly elismerésre talált, hogy azt karácsonyi vásár keretében rendkívül leszállított árak mellett megismétli, hogy alkalmat nyújtson az állami tisztviselőknek és női alkalmazottaknak, hogy téli ruházati cikkekhez olcsón juthassanak. Eladásra kerülnek női felöltők, gyermek- és serdülő leánykabátok, ruhák és kosztümök, szörme kabátok és boák, díszített és borkalapok. Az olcso árusítás december 1-től 7-ig tart, az olcso árak a kirakásban megtekinthetők.

Szines puha ing 2 gallérral 36 ezer, Fehér puha ing 38 ezer Wernernél. Piac 77.

Bihari Zsigmond posztóáruház és elsorendu modern uriszabosága Piac-utca 16. Alföldi Takarékpórtai, Izléses angol és más gyartmányu gyapjuszövetet, legimomabb Velourt minden szinben legolesobbban árusít. Keneletésre legujabb szabasu őszi és téli divatruhákat legiobb elóallitasban készít. Telefon 5—29.

Krisch cserépkályharaktár. Piac-utca 89. Telefon 12—18. Váilal átrakást és tisztítást is.

Kauders perzsaszőnyegmühely Debrecen, Szoboszlai-utca 11. Fónalak, felvetők, beszövök, Kauders-féle vasszövöveg és géprések legolesobb beszerzési forrása.

Mindenki tudja, hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsorendu munka készül és mégis olcsón raktáron levó legiobb minosegu angol öltöny-, alkabatszövetekből. Bika-berház, József királyi herceg-utca 1—3.

Megkezdödött a karácsonyi vásár az Apollo divatházban, Piac-utca 67. Ruhaszövetek, selymek, fehérneműk és köölt árak dus választékban.

December 1-én lép érvénybe az új felemeit illetekéről szóló rendelet. Az erről szóló könyvecskét összeállította dr. Pongrácz Jenő. Ara 3461.—kor. Kapható Hegedűs és Sándor r-t. könyvkereskedésében és az Aczél-féle antiquáriumban.

Szirek András uri és egyenruha szabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati raktárak. Debrecen, Szent Anna-utca 1.

Kalapok, uridivatárak legolesobbban beszerzhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Gobelin börgarnitúrák, löször, afrik, matracok, hencserék készen kaphatók. Börgarnitúrát iótállással festek. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon.

Köztszövetségnek kedvezményes fúrdőjegyek a Margit-fúrdőben.

Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi ujdonságok megérkeztek, legolesobb árban lesznek árusítva.

Tükörgyártás. Nyeresiszolás, régi tükörök újja öntése Sibkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Új- és varrógép nagy javító mühely: Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

Menyasszonyi, gyermek- és hölgyfényképek speciális művészetel készülnék Róna fényképészeti szalonban, Piac-utca 58., I. emelet, II. lépcső.

T. olvasóink figyelmébe ajánljuk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruhaáruházának, Neumann M. m. kir. udv. száll. karácsonyi leszállított árait.

Böröndöt, retikült, bőrlábszárvédőt jól csak a készítőnél vehet, Piac-u. 44. Feuerman bördöndös.

„Haube” bőr autósapka szörmebélésel Frank Edénél.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann-fénykép. Müterem és öltözö állandóan kellemesen temperálva.

Olcso hét az Arany Bika-divatáruházban. Uri és női divatickek, szövetek, selymek és fehérneműkben nagyválaszték.

Francia órát ad kezdők és haladóknak francia születésű oklevéles nyelvtanár. Cím a kiadóban.

Ha remás, hasznáilon iszapot a Margit-fúrdőben.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VASARNAP délután: Tót leány, mérsékelt helyárakkal. Este: Mintha álom volna.
HÉTFŐ: Mintha álom volna. A) bérlet.
KEDD: Mintha álom volna. Bérlet.
SZERDA: Mintha álom volna. B) bérlet.
CSÜTÖKÖK: Dandin György, Parasztkécsület. C) bérlet.
PÉNTEK: Vörösmarty születésnapja emlékre Lear király. D) bérlet. Új betanulással.
SZOMBAT délután: Mintha álom volna. Este: Lear király.
VASARNAP délután: Diadalmas asszony. Este: Parasztkécsüszny.

Már válthatók a Timár Ila — Venczell Béla hangverseny jegyei. A téli hangversenyszézon szenzációja, a Timár Ila — Venczell Béla hangverseny jegyeinek árusítását már megkezdtek. A hangverseny amelyen a debreceni közönség előtt először énekel Venczell Béla, a budapesti m. kir. Operaház világhírű baritonistája, olyan érdeklődést váltott ki a klasszikus zene kedvelőinek körében, hogy a jegyek egyrésze már el is kelt. A hangverseny ugyszólván társadalmi esemény is lesz, hiszen Debrecen legelőkelőbb köréi adnak találkoztót december 7-én, pénteken a városi zenekiskola hangversenytermében. A hangversenyt magas művészi színvonaláról a műsor tanuskodik, amely szerint az Operaház kiváló baritonisája

KÖZGAZDASÁG

Tartós irányzat a bankközi forgalomban

Budapest, dec. 1.
A részvénytőpiacon a bankok és bizományosok egymásköztő forgalmában ma barátságos volt a hangulat, a nélkül azonban, hogy az üzleti forgalom ki tudott volna szélesedni. Dél felé valamivel élénkebb lett a forgalom. A kurzusok a tegnapi árfolyamok szintjén maradtak. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Angol-magyar 95, Földhitel 340, Hazai 251—260, Magyar hitel 665—675, Magyar-cseh 25, Magyar-olasz 55—57, Osztr. hitel 160—163, Keresk. bank 1360—1365, Ált. Takp. 200, Ingatlan 385, Lipótvár. 18, Egyes. Fővárosi 255 257, Pesti Hazai 4500—4525.
Első Magyar. Bizt. 6500—6700, Fonciére 355.
Bank 86—97, Budapesti Gözm. 210—215, Viktória ex. jog 250, Transdanubia 165.
Köszén 2810—2825, Móri 65—68, Drasche 360—370, Magnesi 3300—3350, Salgó 670—675, Urikányi 1740—1780.
Athenaeum 500—510, Franklin 290, Pallas 62.
Csáky 32, Fegyver 1650, Ganz-Danubius 5700, Ganz Vill. 2500, Hofherr 210, Láng 185, Liprák 23, Motor 150, Rima 122, Schlick 120—122.
Guttman 675—695, Hazai ia 200, Lichtig 14,5, Hitelfa 52, ia 650, Szla-

GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL

ROYAL
NAGYKÁVÉHÁZBAN
december 1-től minden este
SIMPHONIKUS ZENEKAR
játsszik
BEITER GÉZA
a volt Serafin-zenekar karmes. ere vezny. lere alatt, aki már két évvel ezelött is kellemes szórakozást nyujtott a Royal kávéházban a n. é. közönségnek.

és Timár Ila csak a legreprezentatívabb operák árlát és duettjeit fogják énekelni. Ez a műsor, amelyhez hasonlóan magas művészi színvonalat képviselőt még aligha állították össze a debreceni közönség számára, a legképesebb és a legválogatott zenei izlést is kielégíti. A jegyeket a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében árusítják s az érthetően nagy érdeklődés ajánlatossá teszi meelőbbi beszerzésüket.

Mozgósínházak
Uránia
Uránia, Bimbula-film, Modern kalózkod, mulatságos kalandorfilm a párisi siberék világából.
Vigaszínház.
Vigaszínház. A fürcsa család, amerikai mulattató történet 2 remek kísérővel. A drónélküli kutya, Vetélytársak, amerikai burleszkek.
Jön! Páris grófnője, III. és IV. rész.
Jön! Bölcs Nánán, az emberszereket legesodásabb filmje.
Jön! Az Apokalipsis 4 lovasa, Amerika legnagyobb, leghíresebb világatrakciója. Budapesti Corvin-színház 4 hétiq játszotta.
Apollo
Apollo, Hofmann meséi, rejtélyes szerelmi kaland, pazar szépségű film-remek, dalbetétet Szvítlik Ferenc énekel. Kiscró szines Pathé-Revue.
Omnia
A Rémület hajója, Nordisk-film, ma utoljára az Omniában.
Szörnyeteg, kalandortörténet 5 felvonásban és Egy indián lány története, cowboytörténet 5 felvonásban, hétfőn az Omniában.

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:
Devizák:

	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	
Francia frank	1120.—	1186.—
Angol font	87300.—	91700.—
Dollár	20100.—	21200.—
Holland forint	7515.—	7955.—
Svájci frank	3440.—	3660.—
Lira	900.—	955.—
Belga frank	950.—	1005.—
Dinár	226.—	240.—
Szokol	52.—	626.—
Leva	151.—	162.—
Lej	105.—	118.—
Osztrák korona	0.2830	0.3050
Lengyel márka	0.35	0.55

Valuták:

London	86800.—	91200.—
Newyork	21100.—	21200.—
Amsterdam	7515.—	7955.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1105.—	1171.—
Milánó	890.—	945.—
Bukarest	105.—	118.—
Belgrad	226.—	240.—
Prága	52.—	626.—
Brüsszel	950.—	1005.—
Szofia	151.—	166.—
Bécs	0.2830	0.3050
Varsó	0.35	0.55

Zürichi zárlat
Berlin 85, Hollandia 217 és fél, Newyork 574, London 2488, Páris 3095, Milano 2477 és fél, Prága 1668 és egy negyed, BUDAPEST 300, Belgrad 650, Bukarest 290, Bécs 81 és egy negyed, Szofia 440.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat valamivel gyengébb volt, az árak kevesebb mértékben estek.

Hivatalos árak ezer koronában: 76 kilós tiszavidéki buza 108-109, egyéb 106-107, 79 kilós tiszavidéki buza 109-111, egyéb 108-109, rozs 79-81, takarmányárpa 70-75, sörárpa 75-78, köles 85-88,5, zab 76-79, tengeri 76-77, repce 190-200, korpá 43-43 és fél.

Új részvények a tőzsdén. Budapesti tudósítónk jelenti: A tőzsdetanács ma tíz részvény bevezetése felett döntött és ebből 9-nek a bevezetéséhez hozzájárult, csak egy kérvényt utasított vissza, a Marx-féle lakgyárat. A tőzsdetanács újabb bevezetéshez mindaddig nem járul hozzá, amíg a köztársasági bizottság rendeletét nem dolgoz ki. A tőzsdetanács ezután a tőzsdén tervezett fizetés rendezés kérdésével foglalkozott és úgy határozott, hogy ebben a tekintetben részletes tervet dolgozzanak ki. Végül letárgyalták a Fonciére biztosító társaság azon kérelmét, hogy a részvénykötési számát 25 darabról 10 darabra szállítsák le.

Értesítjük tisztelt részvényeseinket, hogy az intézetünkben új kibocsátású részvények a vonatkozó elismervények ellenében letétpénztárunknál az üzleti órák alatt átvehetők.
Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT
legelőnyösebben bonyolítanak
FOHN ZOLTÁN ÉS TSA
Debreczen, Arany János-utca 2.
Telefon 818.

NYILTTÉR
Gyógyszertár átvétel.

Szíves tudomására hozom Debreczen város mélyen tisztelt közönségének, hogy a Piac-u. és Szent Anna-utca sarkán lévő „Arany Angyalhoz” címzett reáljogi gyógyszertárt korábbi tulajdonosától, ki bérlőkkel kezelte, megvettem és saját felügyeletem alatt vezetem.

Erre a körülményre bátor vagyok felhívni elsősorban a gyógyszertár körzetébe tartozó lakosság figyelmét, azzal a határozott kijelentéssel, hogy minden törekvéssel és tudóssal állok a közönség rendelkezésére.

Nagy áldozattal és megcsinált munkával a gyógyszertárt minden igénynek megfelelően, a közegészségügyi törvények szigorú szem előtt tartásával, kifogástalan gyógyszerekkel felszereltem, kérem a közönség megtisztelő bizalmát.

Midőn még azt vagyok bátor megjegyezni, hogy a fent kért bizalmat igyekezni fogok kiérdemelni, ajánlva magamat, vagyok szolgálatra készen, kitünő tisztelettel

BÁNÓ ANDOR
gyógyszerész.

Lipcsei Szőrmeház
a legolcsóbb szőrmébevásárlási forrás
Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

LENGYEL FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Koronánk javulása
folytán legfinomabb
GYAPJUSZÖVETEKET
mélyen leszállított áron áruljuk.
KUPFER ÉS TÁRSA
Kistemplombazár.

Győzdjünk meg,
hogy őszi és téli férfi ruhaszövet
legjobb minőségben és legolcsóbban
Feldheim Dezsónél
szerezhető be
Piac-utca 67.
Telefon 11-05.

Diszitetlen női kalapok
22,000 K-tól feljebb nagy választékban
Széll Gergelynél
Piac-utca 63. sz.
Telefonszám 11-11.

Legujabb női és férfi SZÖVETEK
FISCHER ADOLF
FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

Központi Éléstárban
Miklós-utca 2. szám
étkezési burgonya
180 korona kilogramonként

kicsinyben és nagyban.
* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TŐZSDEI megbízásokat
legelőnyösebben lebonyolít
Gábor Dezső
értékpapirkereskedő
Debreczen, Piacu. 42.
I. emelet. (Pannonia szálló.)
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Lakkozott réz és nikkal LŐSZERSZÁMVERETEK,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Ha olcsón akar **SZÖVETET**
vásárolni, tegyen próbát
Silberstein és Adlernél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

Simonyi-uti villa
téli nyári lakásra alkalmas, legmodernebb bet szobából 8 mellékhelyiségekből álló lakást, központi fűtessel, stb.
eladó. Értekezni: **Dr. Jóna Kálmán**
ügyvédi irodájában
Debreczen, Batthyány-utca 17.

Alig használt férfiruhák, télikabát, cipők.
Ugyanott 2 álló íróasztal, 1 hosszú pult eladók. Külsővásártér 11.

Megérkeztek a legújabb divatszínű **gyapju casánok, női, férfi- és gyermekharisnyák, keztyűk, rövidárúk, szabókelékek karácsonyi olcsó árakban**
Bagi és Petrik
Szent Anna-utca 5. sz.
Olcsó szabott árak.

624/1923. kgy. sz.

Árverési hirdetés.
Közhirre teszem, hogy a Krámer András kiskorú ingóságait, u. m. női új és használt fehér- és ruhaneműket, egy gramofont és egy cimbalmot, 1923. évi december hó 6-án, csütörtökön d. e. 9 órakor és esetleg folytatva december hó 7-én d. e. 9 órakor tartandó árverés útján el fogom adni.
Debreczen, 1923. évi dec. 1.
Kiss Kálmán,
városi közgyám.

VASÁRUK, épület- és butorvasalások, részletek kaphatók
BAKOS vaskereskedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

Folyton-égő **kályhák** fekete és zománcozott kivitelben, öntött vaskarikás

és oszlopkályhák. Takaréktűzhelyek, tornyos és asztalalakaik minden méretben a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Fűtesővek minden méretben. Konyhafelszerelési és háztartási osztály teljesen újonnan és dusan felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindennemű rudvasak, fekete és horganyozott tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. Mindennemű mezőgazdasági gépek raktára. Zománcozott lemezedényekből és az összes vasárúkból viszonteladóknak sortirozott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.

Tóth Gyula
vasnagykereskedése Debreczen, Városháza épület. Telefon 29.

Mindazoknak,
akik orvosi rendelésre kávét nem isznak és akik kávét jelenlegi magas ára miatt vásárolni nem akarnak vagy nem tudnak, helyes kivezető utat, illetve tökéletes pótlószert találnak, ha a régóta bevált Franck-féle **Enrilo**-t használják, mely minden egyéb pótlék hozzáadása nélkül a babkávét ízét legjobban közelíti meg, kellően erős, valamint összetétele miatt nagyon tápláló, kiadósága pedig az állandó fogyasztásra rendkívül olcsóvá teszi.

Enrilo.

Gyakorlott
pénztárnoknő
azonnal felvétetik.
LANTOS CSIPKÉARUHAZ
Kossuth u. 4.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
és KÉSZÍTÉSEIT VÁLLALJA. 00

Karácsonyi ajándékul
vegyen egy pár
OSETA-harisnyát
Nagy Gyulától
Bika-bérház, József kir. herceg-utcai oldalon. :: :: Kézimunka előnyomda modern mintákkal.

Import tűzifát
vegyen tőle naponta pontosan szállít a Debreczeni Pénzváltó Bank és Zálogkölcson r.-t. áruosztálya. Iroda: Miklós-utca 13. — Telefon 4-41.

Karácsonyi ajándékul
vegyen selyemernyővázás éjjeli és zongora villanylámpákat, íróasztali gázlámpákat, gáz hajsütővas melegítő, gázszűtő, villamos teaforrózt és rechaudot meglepő olcsó árban az „ELECTRA” villamossági vállalatnál
Hatvan u. 2. Telefon: 895.

Henteseknek
ajánlom
Szegedi paprikakülönlegességeim, borsot és mindennemű papírárut, Havanna, csomagoló és más papírt legolcsóbb napi áron.
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő Dégenfeld-tér 7

er 2.
ezután
fogják
hez ha
invonalat
ak össze
a, a leg-
zenei iz-
a Hege-
nyomdai
eskedésé
nagy ér-
mlelőbbi

Uránia
ern kaló-
a párisi

színház.
ad, ameri-
mek kísé-
Vetély-

és IV.
berszere-

asa, Ame-
b világ-
in-színház

Apoló
rejtélyes
ségi film-
k Ferenc
Revue.

Omnia
k-film, ma

rténet 5
lány tör-
felvonás-

G

jan
sici 2300-

550, Nova
435-440,
400-410.
Östermelő
m 44. Fel-
pódium 185
a 200, Cu-
a, Georgia
Stummer

g 17, De-
2,7 Kőzs.
5-7.

ont

Eladás

1186.-
91700.-
21200.-
7955.-
3660.-
955.-
1005.-
240.-
626.-
162.-
118.-
330 0,3050
5 0,55

91200.-
21200.-
7955.-
3660.-
1171.-
945.-
118.-
240.-
626.-
1005.-
166.-
330 0,3050
5 0,55

és fél, New-
ris 3095, Mi-
668 és egy-
Belgrád 650,
egyneved.

Ajándéktárgyakat és piperecikket

vásároljunk a
Parfümerie Ilonában
hol mindennemű piperecikket a legolcsóbban és a legjobb minőségben lehet beszerezni.

Arabia hajfestő 6000 K-tól.
Orosz kölni 3000 K-tól.
Orosz kölni és kölni dekánként 500-600 K. Mosdószappan 800 K-tól. Legfinomabb parfümök dekája 2000 koronától.

Parfümerie Ilona,
Szent Anna-u. 1. sz.

MAJDNEMINGYEN
szövegeimből:

Télikabát	300,000
Felöltő	300,000
Öltöny	250,000
Kosztüm	900,000
Női köpeny	600,000
Csikosnadrág	80,000
Struksz	80,000

koronától, katonai műveket és fordításokat legolcsóbban készítek
Tegdes János,
Péterfia 42.

SIRKÖVEK

minden minőségben, műköből is olcsón beszerezhetők
Hunyadi-utca 14.
Debreczeni Műgyár R.-T. városi lerakata.

Üvegezést, képeretézést
Hampel Jenő
Rákóczi-utca 8. szám

Tűzálló téglák!
Pimár-utca 11.
telefon: 10-92.

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Central Bobin
varrógépek
Új és használt
kerékpárok
Villanyfelszerelési anyagok, égők szerelvények, viszonteladónak nagy árengedményre!
Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.
szerezhetők be a legolcsóbban.

Tőzsdei megbízásokat
legelőnyösebben lebonyolít a
Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcson Részvénytársaság.
A bank ideiglenes helyisége
Miklós utca 13. Telefon 4-41.

Női modelikalapok legolcsóbban beszerezhetők
Modern előnyomda
Kézi hímzést, ajurozást, kölést, filézést, mindennemű kézmunkák mintázását vállalja
LAUER IRÉN
női kalap- és kézmunka szalon Rákóczi-utca 9.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő?

Arany János-u. 14., az udvarban
Hétfőn megkezdődik a karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték- és ajándékvásár, melynek tartama alatt is veszünk fel eladásra szánt tárgyakat. Hozza be mielőbb az Ingóságkövetítőbe! A legutányosabban, feleáron vásárolhat is itt mindent! Gyermekjátékok, karácsonyitalpak, dűszek már ezer koronától kezdve! Igyekezzék mindenki mielőbb ebből a legolcsóbb beszerzési forrásból felekezni szükségletét!
Allandó férfi és női télikabát, ruhámmű-, függöny-, szőnyeg-, ékszer-, edényvásár. Régiségek, dísz tárgyak, háztartási cikkek!
Elfogadjunk megbízást lakás-, szobaberendezések, hagyatékok kiárulására, ugyanezek, mennyasszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére.
MIT AD EL? Keresünk eladásra: ha személyes ezüst evőeszközt, ezüst relikviát, edényeket, zongorát, pianót (bérbe is), ékszereket, fekete gyeploszárat, elegáns priesnyergel, bundákat, varrógépet, írósztalt, írógépet, selejtpapírt, husdarológépet, gyermekszék, gyermekágyat, gyermekkooszt, hintalovát, hintaszék, bórindókat, ebédlőszekrényt, hat szék, szőnyegeket, háló, ebédlő, uriszobát, butorokat és egyéb ingóságot.
ES MIT KERES? Megvételre ajánlunk: mosdókészletet, két lóra számszámot, szobagőzfürdőt, ingaórákat, dísz tárgyakat, ékszereket, szőnyegeket, fehérneműket, edényeket, kávédarológépet, csizmat, butorokat és mindenféle ingóságot.
Az eladásra szánt tárgyak felvétele és allandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-5-ig.
Jól jövezze meg: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságkövetítőbe!
Áruforgalmi irodánk az Apollo citromtablettát ajánlja a kereskedők figyelmébe! Ajánlunk fél mázsa Orient pótkávé igen olcsón!

Legszébb alkalmi ajándék egy prima zsebóra
Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor színben.
Dívalos ékszerek, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók —
BLATTNER BÉLA
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő
magánvizsgákra.
Összefoglaló tankönyv.
A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

Férfi öltöny- és kabátszövetek
nagyon olcsón beszerezhetők
Szabó és Zengevald
rőfős- és rövidáruüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.
Harisnyák, keztük nagy választékban.

Olvasztott sertészsír K 14.000
kilója
háj és zsirnakvaló szalonna mérsékelt áron kapható
december hó 6-ig a **MAGYAR KÜZTISZTIVISELŐK FOGY. SZÖVETKEZETÉNEK** **ARUDÁIBAN.**
Dusan felszerelt fűszer és csemege áruinak olcsóságáról győződjön meg!

PALMA
Kaucsuk talpvédő kaucsuk cipővarok.
Előnyei!
Olcsóbb, tartósabb, védelem a nedvesség ellen. Cipője feleért.

Alulírott takarékpénztár lehetőleg pénztintézet gyakorlatiattal bíró
TISZTVISELŐI ÁLLÁSRA
Pályázatot híroel
Pályázhatnak felső kereskedelmi végzett nőtlen fiatal emberek. Fizetés megegyezes szerint. Sajátkezüleg megírt pályázatok december hó 15-ig küldendők be. Állás mielőbb elfoglalandó.
Nyirbátori Takarékpénztár Rt. Igazgatósága.

Eladó ingatlanok:
Bathány-utcán beköltözhető 5 szobás.
Arany János-utcán " " 6 " "
Jókai-utcán " " 5 " "
Darabos-utcán " " 3 " "
Faragó-utcán " " 3 " "
Ondódon 10 kat. hold szántó, Ondódon 30 kat. hold tanya stb. stb., hazak, vil-lák, szőlők nagy választékban.
Petrányi Béla
Ingatlanforgalmi Irodája
Piac-utca 63. Telefon 9-43

Zsoldos tanintézet
a legjobban készít elő
magánvizsgákra.
Összefoglaló tankönyv.
A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

Férfi öltöny- és kabátszövetek
nagyon olcsón beszerezhetők
Szabó és Zengevald
rőfős- és rövidáruüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.
Harisnyák, keztük nagy választékban.

VARGA
BUDAPESTI BŐRSZÉKSÉG
KÖZÖSSÉGI KULONLEGESSEGEK
Pattanások, szeplők, arc- és kéz-vörösség ellen használjon KORZÓ „ÉVA”
arckenőcsöt és szappant!
Piperecikkek, fésű- és kefe-áruk nagy raktára
KORZÓ
drogueria, Piac-utca 42.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89. sz., a Royal-kávéházal szemben.
TELEFON: 143.
Tőzsdei megbízások, értékpapírok adás-vétele, pénzelhelyezés (kosztpénz, napipénz)

Mindenkinek saját érdeke,
hogy varrógépjét, írógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett
SZABÓ ÉS SCHVARCZ
műszerészhez vigye DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótalmom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Tűzifavágást motorral
Különböző **PATAKY** MOTOROK
eladók. **GÉPMŰHELY, ERZSÉBET U. 22. SZÁM.**

Szücsműhelyemben
mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész áruk legolcsóbban kaphatók
ALTMANN szücs,
Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

Tőzsdeknek
nagy árengedményre szállít **cigarettapapírt és hüvelyt**
minden fajban
MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

HERKULES MŰVEK R.T.
vasöntő, kazán és fűmegmunkáló **GÉPGYÁR**
vezékepviselete: Hajdu-, Szabolcs-Szalmár- és Beregmegyek területére.
Ráhrmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
TELEFON 962.
GYÁRTMÁNYAI:
Favágógépek, kőrfűrészek, keretfűrészek (Gatterek), gőzfűrészberendezések.
Fűmegmunkátógépek: mint gyalupadok, esztergapadok, rúrógépek stb.
Teljes asztalosgyári berendezések, kerékgyártógépek.
Rostélyberendezések magyar baraszén, vagy fűfűrészpor tüzelésre, fél stabil gőzlokomobilok, transmissiók, gépjavítások stb.

PYRAM

hőven carnaubás, terpentindus a békebelinél a jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró clipókrém

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R.-1., GYŐR.

ELADÓ 250 darab BIRKA

végyesen anya, ürü és jerke tokjából álló.

Értekezhetni Ferencz Béni állatkereskedőnél Püspökladány.

LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NOI VELOUROK WEISZ IGNÁC

posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Elsőrendű mosott kovács-szenet,

horszodi és tatal füstölő szenet, darabos és oltott meszet, szovati cserepet, cementet, gipszet, elszigetelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTHA építkezési anyagtelep.
Telefon 785. Ispóty-ut 3/b.

HAVAS harisnyaház

Bádogos-utca 1.
Tiszapalota.

A szokásos

KARÁCSONYI OCCASIO

megkezdődött az alant jelzett

rendkívüli olcsó árakkal:

- 1 pár duplatalpu maszas saruk női harisnya K 6000
- 1 pár gyönyörű muslin női harisnya K 12000
- 1 pár valódi selyem flor női harisnya K 16000
- 1 pár fátyol női harisnya K 22000
- 1 pár prama selyem női harisnya K 28000
- 1 pár férfi zokni la regular K 2450
- 1 pár férfi bokavédő K 25000
- 1 drb. selyem nyakkendő K 4500
- 1 drb selyem sál K 19000

Továbbá gyermek patent harisnyák, vadász harisnyák és lábszárvédők, női reform nadrágok. Eredeti schweizeri batiztok, D. M. C. és gyapjufonalak óriási választékban.

Nagy raktár miatt rendkívül olcsón vásárolhat VELOUR KABÁTOKAT

prémmei és prém nélkül



MENYASSZONY- VÖLEGÉNY- BABA- KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

NEUMANN M. Karácsonyi occasió eladásunk megkezdődött!!

magy. királyi udv. szállító **PIAC-UTCA 51.** Alapítási év 1845.
Gyapju öltönyök Raglánok Téli kabátok Szörmebekecsek Gyermeke ruhák

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák, keztyűk jutányosan szerezhetők be. **Cégünk alapja: megbízhatóságunk.**

KEZTYŰK, SCHÖN SÁNDOR

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztyűk a legújabb divat szerint óriási választékban keztyű, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Megkezdődött a karácsonyi harisnyavásár!

Lantos Csapkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

A hét legnagyobb olcsóságai!
Schön Arthur rőfös- és rövidáruháza Csapó-utca 4. szám.

Utcai és alkalmi női és férfi- ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.
HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.

Ingatlanforgalmi irodát megnyitom!

Elvállalok ingatlan adásvételi és haszonbérleti megbízást. Reális alapon akarok dolgozni, kérem a közönség b. pártfogását

Cseleji Cseley Gyula
Egymalom-utca 8. szám.

SZÖRME RUHÁIT

legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti

KÓVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

„BELVÁROSI“ ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATTEREM.

KOSSUTH-U. 26.

8000 korona métere a legjobb minőségű kék harisnyák Forgalmi nem számítunk Viszonteladónak árengedmény Révész áruházban Csapó-utca 21

Tüzifaeladásban és raktári teendőkben

jártas fiatal ember ki a helyi viszonyokat ismeri azonnali belépésre alkalmazást nyer a Debreczeni Faipar Tüzifaosztályánál.

Villanykörték

legolcsóbban beszerezhetők **Kristály üvegáruház** Szent Anna-utca 6. szám.

Árak:
1/1 vattos 5-50 ig 3050 korona,
1/2 vattos 2-6s 40 es 60 as 100 as
3800 4300 4500 6500
NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR
üveg és porcellán edényekben

Ajándéktárgyakat és piperecikket

vásároljunk a
Parfümerie Ilonában
hol mindennemű piperecikket a leg-
olcsóbban és a legjobb minőségben
lehet beszerezni.

Arábia hajfestő 6000 K-tól.
Orosz kölni 3000 K-tól.
Orosz kölni és kölni dekan-
ként 500-600 K. Mosdó-
szappan 800 K-tól. Legfínó-
mabb parfümök dekája
2000 koronától.

Parfümerie Ilona,
Szent Anna-u. 1. sz.

MAJDNEMINGYEN

szöveimből:	300,000,
Télikabát	300,000,
Felöltő	250,000,
Óltöny	900,000,
Kosztüm	600,000,
Női köpeny	80,000,
Csikosnadrág	80,000,
Struksz	80,000,

koronától, katonai munkát és
fordításokat legolcsóbban készítek

Tegdes János,
Péterfia 42.

SIRKÖVEK

minden minőségben, működő is
olcsón beszerezhetők

Hunyadi-utca 14.
Debreceni Műgyár
R.-T. városi lerakata.

Üvegezést, képeretézést
Hampel Jenő
Rákóczi-utca 8. szám

Tűzálló téglák

imár-utca 11.
elefon: 10-92.

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Central Bobin
varrógépek
Uj és használt
kerékpárok

Villanyfelszerelési anyagok,
egők szerelőknél, viszonteladók-
nak nagy árengedménnyel

Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.
szerezhetők be a legolcsóbban.

Tőzsdei megbizásokat

legelőnyösebben lebonyolít a
**Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölc-
sön Részvénytársaság.**
A bank ideiglenes helyisége
Miklós utca 13. Telefon 4-41.

Női modellkatapok
legolcsóbban beszerezhetők

Modern előnyomda

Kézi hímzést, ajurozást, kőstést, filézést, min-
denemű kézimunkák mintáztatását elvállalja

LAUER IRÉN
női kalap- és kézimunka
szalon Rákóczi-utca 9.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő?

Arany János-u. 14., az udvarban

Hétőn megkezdődik a karácsony
előtti nagyszabású gyermekjáték- és
ajándékvásár, melynek tartama alatt
is veszünk fel eladásra szánt tárgya-
kat. Hozza be mielőbb az Ingóság-
követítőbe! A legutányosabban,
feleáron vásárolhat is itt mindent!
Gyermekjátékok, karácsonyfaátlak,
dúsek már ezer koronától kezdve!
Igyekeztek mindenki mielőbb ebből a
legolcsóbb beszerzési forrásból je-
dezni szükségletét!

Allandó férfi és női télikabát, ruha-
nemű, üggyöny, szőnyeg, ékszer-
edényvásár. Régiségek, dísztárgyak,
háztartási cikkek!

Elfogadjuk megbízást lakás-, szo-
bahaberendezések, hagyatékok kiárusí-
tására, ugyanezek, mennyasszonyi
kelengyék alkalmi áron való beszer-
zésére.

MIT AD EL? Keresünk eladásra:
házi személyes ezüsti evőeszközök,
ezüsti relikviát, edényeket, zongorát,
pianinót (hárbe is), ékszereket, tekete
gyeplőszárat, elegáns pricsnyergel,
bundákat, varrógépet, íróasztalt, író-
gépet, selejtpapírt, huszárölögépet,
gyermekszékét, gyermekágyat, gyer-
mekkoszit, hintalovát, hintaszékét,
bőröndöket, ebédlőszekrényt, hat
széket, szőnyegeket, hálóit, ebédlőt,
uriszobát, bútorokat és egyéb ingósá-
got.

ÉS MIT KERES? Megvételre aján-
lunk: mosdókészletet, két lóra szer-
számot, szobagőzifűrdőt, ingaórákat,
dísztárgyakat, ékszereket, szőnyege-
ket, feherneműeket, edényeket, kávé-
darálógépeket, csizmát, bútorokat és
mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvé-
tele és állandó eladás d. e. 9-11-ig,
d. u. 3-5-ig.

Jól jövezzé meg: ha bármit el-
adni vagy venni akar, mindenekelőtt
jőjön el az Ingóságkövetítőbe!

Aratőrgalmi irodánk az Apollo cit-
romtablettát ajánlja a kereskedők
figyelmébe! Ajánlunk félmásza Orient
pótkávéit igen olcsón!

**Legszebb alkalmi
ajándék egy prima
zsebóra**

Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor szíjben.
Dívalos ékszerek, jeggyűrűk
— legolcsóbban kaphatók —

BLATTNER BÉLA
Órás és ékszerész, Kossuth-u. 4
Arany, ezüsti beváltás!

**Férfi öltöny-
és kabátszövetek**
nagyon olcsón beszerezhetők

Szabó és Zengevald
rőfős- és rövidáruüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.
Harsányák, keztyűk nagy választékban.

Olvasztott sertészsir K 14.000
kilója

háj és zsirnakvaló szalonna mérsékelt áron kapható
**december hó 6-ig a MAGYAR
KÜZTISZTVI-
SELŐK FOGY.
SZÖVETKE-
ZETÉNEK
ÁRUÁIBAN.**

**Dusan felszerelt
fűszer és csemege
áruinak olcsósá-
gáról győződjön meg!**

PALMA
kaucuk talpvédő
és
kaucuk cipővarok.

Előnyei!

Olcsóbb,
tartósabb
...
Védelem a
nedvesség ellen.
Cipője te-
rődött.

Alulírott takarékpénztár lehe-
tőleg pénztárat
gyakorlattal bíró

**TISZTVISELŐI
ÁLLÁSRA**

palazatot hirdet

Pályázhatnak felső kereskedelmi
végzett nőtlen fiatal emberek. Fi-
zetés megegyezés szerint. Saját-
kezűleg megírt pályázatok decem-
ber hó 15-ig küldendők be. Állás
mielőbb elfoglalandó.

Nyirbátori Takarékpénztár Rt.
Igazgatósága.

Eladó ingatlanok:

Bathány-utcán	beköltözhető	5 szobás.
Arany János-utcán		6
Jókai-utcán		3
Darabos-utcán		3
Faragó-utcán		3
Ondódon	10 kat hold szántó, Ondódon	30 kat hold tanya stb. stb., házak, vil- lák, szőlők nagy választékban.

Petrányi Béla
Ingatlanforgalmi irodája
Piac-utca 63. Telefon 9-43

Zsoldos tanintézet
a legjobban készült elő
: magánvizsgákra. :

Összefoglaló tankönyv.
A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben. Megrendelhető
Budapest, VII., Dohány-u. 84.



Pattanások,
szeplők, arc- és kéz-
vörösség ellen
használjon
KORZÓ „ÉVA“
arckenőcsőt és szappant!
Piperecikkek, fésű- és
kefe-árak nagy raktára

KORZÓ
drogueria, Piac-utca 42.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89. sz., a Royal-
kávéházzal szemben.
TELEFON: 143.

Tőzsdei megbizások,
értékpapírok adás-vétele, pénz-
elhelyezés (koszt pénz, napipénz)

Mindenkinek saját érdeke,
hogy varrógépjét, írógépjét, kerék-
párját és gramofonját javítás végett

SZABÓ ÉS SCHVARCZ
műszerészhez vigye DEBRECEN,
Magos-u. 25. és Ótalmos-u. 1., mert
minden javításért felelősséget vállalnak.

**Tűzifavágást
motorral** vállalok

Különböző
MOTOROK
eladók.

PATAKY
GÉPMŰHELY,
ERZSÉBET U.
22. SZÁM.

Szücsműhelyemben
mindenféle alakítások és javi-
tások, ugyisintén kész áruk
legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szücs,
Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

Tőzsdeknek
nagy árengedménnyel szállít
**cigarettapapírt
és hüvelyt**
minden fajban

MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

HERKULES MŰVEK R.T.
vasöntő, kazán és fűtőmunkáló
GÉPGYÁR
vezéképviselete: Hajdu-, Szabolcs-
Szalmár- és Beregmegyék területére,

Ráhrer Sándornál
Debrecen, Piac-u. 43.
TELEFON 962.

GYÁRTMÁNYAI:
Favágógépek, kőrfűrészek,
kerékfűrészek (Gatterek), gőz-
fűrészberendezések.
Fűtőmunkálógépek: mint
gyalupadók, esztergapadok,
túrógépek stb.
Teljes asztalosgyári beren-
dezések, kerékgártógépek.
Rostélyberendezések magyar
barasztás, vagy fafűrészpor
tűzelésre, fél stabil gőzloko-
mobilok, transmissiók, gép-
javítások stb.

PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém

BENES TESTVEREK VEGYÉSZETI GYÁR R.-T., GYŐR.

ELADÓ 250 darab BIRKA

végyesen anya, ürü és jerke tokjából álló.

Értekezheti Ferencz Béni állatkereskedőnél Püspökladány.

**LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NOI VELOUROK
WEISZ IGNÁC**
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Elsőrendű mosott
kovács-szenet,**

borsódi és tatal fűtési szenet, darabos és oltott meszet, szováti cserepet, cementet, gipszet, elszigetelő lemezt raktárról azonnal szállít
BARTHA építkezési anyagtelepe.
Telefon 785. Ispotály-ut 3/b.

**HAVAS
harisnyaház**
Bádogos-utca 1.
Tiszapalota.

A szokásos
**KARÁCSONYI
OCCASIO**
megkezdődött
az alant jelzett
rendkívüli olcsó árakkal:

- 1 pár duplatalpu maszas saruk női harisnya K 6000
- 1 pár gyönyörű muslin női harisnya K 12000
- 1 pár valódi selyem flór női harisnya K 16000
- 1 pár fátyol női harisnya K 22000
- 1 pár prama selyem női harisnya K 28000
- 1 pár férfi zokni la reguler K 2450
- 1 pár férfi bokavédő K 25000
- 1 drb. selyem nyakkendő K 4500
- 1 drb selyem sál K 19000

Továbbá gyermek patent harisnyák, vadász harisnyák és lábszárvédők, női reform nadrágok. Eredeti schweizeri batiztek, D. M. C. és gyapjufonalak óriási választékban.

Nagy raktár miatt rendkívül olcsón vásárolhat VELOUR KABÁTOKAT

prémmeel és prém nélkül



MENYASSZONY- VÓLEGÉNY- BABA- KELENGYÉK

legelőnyösebben
szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN,
KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító
PIAC-UTCA 51. Alapítási év 1845.

Karácsonyi occasió eladásunk megkezdődött!!

**Gyapju öltönyök
Raglánok
Télikabátok
Szörmebekecsek
Gyermekruhák**

legelsőrendű minőségben,
legelegánsabb kivitelben,
legnagyobb választékban,
leszállított árakon.

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák, keztük jutányosan szerezhetők be.
Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

**KEZTYÜK,
SCHÖN SÁNDOR**
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrű, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban keztük, kötszer és orvosi műszertárában

Megkezdődött a
karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csapkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

**A hét legnagyobb
olcsóságai!**
Schön Arthur rőfös- és rövidáruháza
Csapó-utca 4. szám.

3/8 vászon K 7600.—
Flanell pongyola K 45000.—
Gyapju Cheviott K 21500.—

**Utcai és alkalmi női és férfi-
ruhák festője és vegytisztítója**

BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.

HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.

**Ingatlanforgalmi
irodám at
megnyitom!**

Elvállalok ingatlan adásvételi és haszonbárelti megbízást. Reális alapon akarok dolgozni, kérem a közönség b. pártfogását

cseleji **Cseley Gyula**
Egymalom-utca 8. szám.

SZÖRMERUHÁIT

legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti
KÓVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

„BELVÁROSI“
**ANGOL ÉS FRANCIA
NŐI DIVATTEREM.**
KOSSUTH-U. 26.

8000 korona métere a legjobb minőségű kék **harpionnák**
Forgalmat nem számítunk
Viszonteladónak árengedmény
Révész áruházban Csapó-utca 21

**Tüzifaeladásban és
raktári teendőkben
jártas fiatalember**
ki a helyi viszonyokat ismeri
azonnali belépésre
alkalmazást nyera
**Debreczeni Faipar
Tüzifaosztályánál.**

Villanykörték

legolcsóbban beszerezhetők
Kristály üvegáruház
Szent Anna-utca 6. szám.

Árak:
1/2 vattos 5-50-ig 3050 korona,
1/2 vattos 2-6s 40 es 60 as 100 as
3800 4300 4500 6500

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR
üveg és porcellán edényekben

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vassár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítottnak.

VÉTEL

Aranyat, ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **KÁTAI** ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:
 Személt. kasszákért 250 koronát.
 Készlet. vásárt. 250 koronát.
 Készlet. vásárt. 350 koronát.
 Személt. kasszákért 500 koronát.
 Személt. kasszákért 300 koronát.
 Nagyobb tételt elszállít.
 Első Pesti Spodium és Enygyár R.T. bevásárlója.

Tökmagot, napraforgót legmagasabb árban veszünk. Böhm és Steinberger terménykereskedők Debreczen, Simonffy-utca 14.

Veszek mindenféle üvegeműt, porcellánt, szervizeket és antik tárgyakat. Kristály áruház, Szent Anna 6.

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Hencserek, plüsch diványok, matracok készen kaphatók Préz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Portlandcement, mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Működőártnál Föld-utca 2. sz. alatt kapható.

Építkezési anyagok, portlandcement, fedéllemezek, cementlap, kutyagörök, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában, Károly Ferenc József ut. 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hálószobák fehérre zománcozva és más vegyes butorok alandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Mindenféle jökarban levő butorok, hencserek, vaságtyak, thonettszékek legolcsóbban Pribilnél, Hatvan-utca 34.

Kész hencserek plüsch szövét, bőrvászon diványok, afrik, löször matracok, börgarnitrrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Kátránypapirt Bészler és Dávid

vaskereskedésben Piac-utca 7. a. Kossuth-szobor mellett vegyen. Tözhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy raktára. Tulajdonos Dávid Jakab.

Betoncserén

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyagörök, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementáru gyárában Debreczen, Kishegyest. ut. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Tökör vastag üvegből 130x70 cm-es, diványvaza, transmissió és kerekék eladó. Széchenyi-u. 55.

Butorokat a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szeresheti be.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban **Arad Miklósné** írógép cégnél Simonffy-u. 2a II. Telefon: 13-53.

Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Csapó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Retorta bükkszén

megérkezett. Belföldi és porosz köszén, kovács köszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Eladó üzleti stélszli és pultok. Széchenyi-utca 23.

Reklám árban 6 drb. levelezőlap 12 ezer korona, 3 drb. igazolványos kép 5 ezer korona. Bagdi István fényképész, Piac-utca 9.

Borpince 200 hektóliternek megfelelő, azonnal kiadó. Bethlen-utca 5. szám.

Eladó modern családi ház, beköltözhető négy szobás lakással, esetleg ráfizetésért kisebb értékű családi házzal elcserélhető. Rákóczi-u. 38.

December 1-én lép érvénybe az új felemelt illetekekről szóló rendelet.
 Az erről szóló közzétételről értesítjük.
Dr. Pongrácz Jenő.
 Ára 3461.- K

Hégedüs és Sándor Kátrány-utca 1. Kovács János.

Hálók, ebédlők legolcsóbban Weisz búrosnál, Simonffy-u. 34.

Eladó 3 drb. jökarban levő vaskályha és 2 drb. lóra-váló szerszám. Ertekezni lenet Dégenfeld-tér 7.

Szalongarnitúra nagy állatúróval kifüggesztésben állapotban eladó. Megtekinthető reggeli órákban. Simonffy-utca 8.

Öntött vaskályha, ág, schifon, divány, komót eladó. Patai utca 8.

Gyártelepek való négy holdas terület sánpárhoz közel eladó. Máté-iroda, Széchenyi-utca 55. Telefon 14-63.

Egy jökarban levő postakocsi Hajdúhadházon a postánál eladó.

Zsaket fekete, teljesen új, közepi méretre jutányosan eladó. Hermann, Bethlen-utca 6.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Manie urós kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Zongorák, hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Butorozott udvari szoba izr. urnák kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló leányokat fizetéssel azonnal felveszek. Özy. Gergely Dávidné, Arany János-utca 36.

Nem megy senki többé készruháüzletbe, amióta Tegdes János Péterfia-utca 42. szám alatt 160 ezer koronától készíti a legdivatosabb és legelőgánsabb ruhákat saját szöveiből. Tegyes próbat mindenki, mert ezen árak csak karácsonyig érvényesek. Női és katonai munkákat, valamint fordításokat legolcsóbban készíti. Tisztviselőknek nagy árengedmény. Mindennemű sapkák nagy raktára.

Értesítés

a tisztelt rendelők közönségéhez, hogy angol és francia női szalonomat december 1-én újból **Püspöki palotába** helyeztem vissza.
Hatvan-utca 1.
 H. udvar
 Kovács János.

Előrajzolás, függöny, ágterítő himzést, monogramozást, fillézést, zsebkező csipkézést és mindenféle fehér himzést olcsón vállal a Szikra. Piac-utca 77.

Magános zsidónőnek ingyen lakást adok (1 szobakonyha), amiért egy polgáris kislánynak takarítaná a szobáját. Érdek lódni Schiffman, Arany János-utca 35.

Német kisasszonyt 4 éves fia gyermek mellé **felveszünk.**
Hatvan-u. 13. keresztépület.

Takaréktüzhely prima, nagy választékban raktáron. Leggyorsabbtól legdiszesebb kivitelig Biharynál, Miklós-utca 10.

Elcserélem modern 4 szobás, központi fűtésű lakásomat kerti lakással. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó egy szoba előszobával, Arany János-utca 54.

Perzsaszőnyeg készítéséhez munkások felveszünk. Arany János-utca 54.

Gyors és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Ajánlatokat személyesen kér Hégedüs és Sándor irod. és nyomdai rt.

Irodai teendőkhöz gyakorlott kisasszonyt azonnali be lépésre állást keres. Ajánlatokat „Gyorsíró” jellegre a kiadóhivatalba.

Könyvelésben, számolásban és gépirásban jó gyakorlattal bíró kisasszonyt felvettük. Írásbeli ajánlatok Bethlen-utca 23. alatt személyesen adandók be. Korona-gyár.

Piac-utcai szép frontu üzlethelyisésemhez társat keresek azonnalra. Cim a kiadóhivatalban.

Gesucht Deutsches Fräulein zu 4 jährigen Knaben
Hatvan-u. 13. hinten.

Uj fényképészet! Csapó-utca 16. szám alatt, ahol bármily fényképek legolcsóbban készítenek.
Takács Vincze és Tsa

Fehérnemű készítés. DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT Széchenyi-utca 30. sz.
 Felvételi helyet: Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30. Havas harisnyaház Bádógos-utca 1. Reklám Áruház Szent Anna-utca 5.

Használjon csak METEOR kávépótlékot!
 Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

Okleveles tanár középiskolai tanulókat oktatását vállalja. Cim a kiadóhivatalban.

Nagy üzlethelyiség főtér közelében átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Könyvelésben, gyors- és gépirásban jártassággal bíró kisasszonyt azonnal felvettük Fehér Andor és Társa kereskedelmi részvénytársaságnál.

Kereskedősegéd 20 éves, jömegjelenésű fiatalember állást keres szakmához hasonló munkát elfogad, vidékre is elmegy. Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő 1-2 órai délutáni könyvelést vállal. Szíves megkeresések „Jo munkaerő jellege alatt a kiadóhivatalba.

Kisebb üzlethelyiség forgalmas helyen berendezéssel, áruval átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Modern tele uri hálószoba ny. olcsón eladó. Hatvan-utca 34.

Pékiasznak két 16 éves fiút jó családból, bentkisztra felveszünk. Koronagyár, Bethlen-utca 23.

Egy középkorú megbízható zsidónőt háztartásom vezetésére jó fizetéssel, családi bánásmóddal, elcséjére való belépésre felveszek. Lebovits, Főtvös-utca 1.

VEGYES

Palinkafőző üstök, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Értesitem a hölgyközönséget, hogy kosztümöt, ugyteli, mint sport kabátot és francia ruhát leszállított árban készítek. Szíves partifogást. Stauber, Piac-utca 47.

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Baromfi (liba, kacsa, stb) teletésre, korai keltezésre vállalom — Önt illető részért baromfiész esetén is szavatolok. 5 holdas prima legelőm, tófürdő van. — Meleg ólaim, istállóim, sertések, más állatok rendelkezésre állanak. Minden szakmába vágó megbízást elfogadok, levelezőlap hívásra házhoz megyek. Pavay fajbaromfi-telep, Szondy-utca 23. Tócskertet.

Ügyes kiszolgálásban jártas — kisasszonyt azonnal felvettük. Csillag könyv és papírkereskedés, Városház-épület.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csevegőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készíti. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz keimfestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

Önt is érdekli! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készíteny képeket Berzseki műtermé, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

Kun József gép- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Pénze — kis összeges — havonta 30 százaléknál többet jövedelmez. — Ipari engedélyes magánvállalatnál. Cim a kiadóhivatalban

Kauders perzsaszőnyegmáhegy Szoboszlai-utca 11/B. Eredeti minta után készült szőnyegek, Kauders-féle vasszővőgépek legolcsóbb beszerzési forrása. Színes gyapjúfonalak és felvettők kgja 60,000 korona, Nyers gyapjúfonalak és beszővők kgja 50,000 koronára olesó árban kaphatók Elsőrendű anyag, nagy választék. Bármely hiányzó stin három nap alatt rendelkezésre áll.

Gázcsillárokat, porcellán vagy bronz vazákat villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Mikulásra, karácsonyra legszebb ajándékok kaphatók **Dr. Hegedüsne Gyermekdivatházában** Simonffy-u. 2.

Baromfi (liba, kacsa, stb) teletésre, korai keltezésre vállalom — Önt illető részért baromfiész esetén is szavatolok. 5 holdas prima legelőm, tófürdő van. — Meleg ólaim, istállóim, sertések, más állatok rendelkezésre állanak. Minden szakmába vágó megbízást elfogadok, levelezőlap hívásra házhoz megyek. Pavay fajbaromfi-telep, Szondy-utca 23. Tócskertet.

Ügyes kiszolgálásban jártas — kisasszonyt azonnal felvettük. Csillag könyv és papírkereskedés, Városház-épület.